

Подпалил траву – сжёг рощу и дачный посёлок

Обычная глупость одного из жителей Североуральска обернулась большой бедой

Анатолий ГУЩИН

Не так давно гражданин Ш. решил сжечь на огороде прошлогоднюю ботву. Развёл костёр. Сильным порывом ветра угли разнесло на сухую траву. Она загорелась. Да так, что остановить пламя незадачливому огороднику не удалось. Вскоре оно перекинулось на ближайшую основную рощу.

Через некоторое время огонь полыхал уже на огромном участке леса. Охватил целых два квартала Черёмуховско-участкового лесничества. А затем перешёл на коллективные сады «Берёзка» и «Ласточка», где уничтожил 27 садовых домиков.

По данным Свердловской областной прокуратуры,

ры, ущерб только лесному хозяйству составил сто миллионов рублей! Огнём уничтожено 13,6 тысячи кубометров древесины! Это очень большой объём, некоторые крупные леспромхозы столько перерабатывают за целый год.

По коллективным садам ущерб ещё уточняется. Но тоже будет немаленький. Если вину гражданина Ш. удастся полностью доказать, то его ждёт суровое наказание. Возместить такой огромный ущерб государству и владельцам домов он не в состоянии. Таким образом, поджигателю грозит длительный тюремный срок.

В настоящее время расследование уголовного дела продолжается и находится на личном контроле прокурора города Североуральска.



ТАТЬЯНА КОВАЛЁВА

Недетские забавы в песочнице

В столице Урала проходит первый благотворительный фестиваль песчаных скульптур

Татьяна КОВАЛЁВА

С опережением графика строят «замки» из песка выпускники Уральской государственной архитектурно-художественной академии (УГАХА). В минувшее воскресенье в столице Урала начала работать выставка сказочных песчаных скульптур. Добровольные посетители пойдут в помощь детям – пациентам Свердловского онкологического центра.

Сорокаметровую «песочницу» энтузиасты-архитекторы разбили в центре Екатеринбурга, на набережной городского пруда, неподалёку от кинотеатра «Космос». Город предоставил в их распоряжение 180 кубометров песка. По периметру площадки утробовали двенадцать опалубок для будущих скульптур. В центре установили детские песочницы, поставили скамейки для родителей. На создание скульптур, начиная с 1 июня, отведено 12 дней. Но уже сегодня львиная доля экспонатов готова.

Художники вырезали из песка героев известных мультфильмов. Рассматривая их, юные и взрослые зрители радовались и переживали одновременно – а долго ли простоят эти хрупкие создания? «Да хоть всё лето!» – успокаивали скульпторы. Оказывается, к песку они добавили глину и клей ПВА, поэтому песочным персонажам не страшны ни дождь, ни ветер, ни пальчики любопытных малышей.

В первый день работы фестиваля поток посетителей не иссякал с полудня до глубокого вечера. Взрослые активно фотографировались на фоне двухметровых мультяшек, малышня возилась в песочнице. Опыт про-

ведения подобных фестивалей в Санкт-Петербурге и других городах мира показал, что сезонное искусство приобретает всё большую популярность среди художников и простых обывателей. Сначала устроители праздника хотели брать символическую плату за вход на фестивальную площадку. Но в день открытия передумали и решили просто поставить стеклянную урну для сбора пожертвований. На призвать помочь большим детям люди охотно откликнулись, организаторы надеются, что к середине лета урну удастся заполнить доверху.

А на всемирном фестивале песчаных скульптур, который ежегодно проходит в Японии, художники расходуют 2700 тонн песка

Стартовала операция «Мак»

Наркоконтроль объявил войну незаконным грядам

Зинаида ПАНЬШИНА

В Свердловской области началась ежегодная оперативно-профилактическая операция по борьбе с распространением наркотических средств растительного происхождения.

У операции «Мак» – две большие задачи: выявление и ликвидация незаконных посевов растений, запрещённых к возделыванию, а также перекрытие каналов поступления наркотиков растительного происхождения на территорию Среднего Урала. Сотрудники областного ГУВД и таможи, военные, специалисты минсельхоза и наркоконтроля совершат объезды сельской

местности и рейды на дачные участки, проведут рабочие встречи с председателями садово-огородных кооперативов и сельхозпредприятий Свердловской области. При этом важна помощь глав районных администраций, фермеров и просто сознательных граждан. Ведь это нетрудно – заметить посевы мака и конопля, сообщить координаты незаконной «плантации» в местные органы наркоконтроля.

Телефон дежурной части областного Управления ФСБН – (343) 251-82-22. Сайт – 66.fskn.gov.ru (раздел «Сообщить о преступлении»). Информацию также можно передать по телефону ближайшего межрайонного отдела УФСБН.

Плюс пять муниципалитетов

Число участников программы «Тысяча дворов» растёт

Елена АБРАМОВА

Растут и расходы областного бюджета на финансирование проекта. В текущем году они составят более 366 миллионов рублей.

Целевая комплексная программа финансируется из трёх источников: федерального и областного бюджетов, а также бюджетов муниципальных образований. Согласно изменениям, внесённым в программу правительством Свердловской области, за пять лет на строительство игровых и спортивных площадок, обустройство мест отдыха взрослых людей, ремонт пешеходных дорожек и

проездов к дворовым территориям многоквартирных домов будет израсходовано без малого четыре миллиарда рублей. И уже в текущем году – более 1,4 миллиарда, при этом федеральные средства составят более 689 миллионов рублей, областные – более 366 миллионов. Эти деньги будут направлены в виде субсидий муниципалитетам на реализацию соответствующих муниципальных программ.

– Внесённые изменения связаны прежде всего с тем, что в 2011 году в программу дополнительно вошли ещё пять территорий: Серов, Новоуральск, Верхняя Салда, Белоярский городской округ и Ирбитское муниципальное обра-

зование. Поэтому общий объём субсидий, выделяемых из областного бюджета, увеличен с 357,498 миллиона рублей до 366,898 миллиона рублей, – прокомментировала главный специалист отдела оперативного контроля и реагирования министерства энергетики и ЖКХ Свердловской области Марина Лапшина.

По её словам, программа составлена так, чтобы охватить как можно больше муниципальных образований, независимо от количества жителей и степени удалённости от областного центра. Списки муниципалитетов, соответствующих заданным критериям, будут формироваться и уточняться ежегодно.

Напомним, что цель программы – создание условий для повышения уровня комфортности проживания населения. По итогам её реализации в 2015 году доля населения, обеспеченного комфортными условиями должна увеличиться на 18,1 процента.

Постановление правительства Свердловской области «О внесении изменений в областную целевую программу «Комплексное благоустройство дворовых территорий в муниципальных образованиях в Свердловской области – «Тысяча дворов» на 2011-2015 годы...» опубликовано на страницах 7-9.

С днём рождения, Александр Сергеевич!

В Литературном квартале отметили Пушкинский день

Ирина КЛЕПИКОВА

Как всегда, 6 июня, в день рождения первого поэта России. И по ежегодной традиции, праздник открылся возле памятника Пушкину, украшающему Литературный квартал.

Здесь, у подножия памятника Поэту, современные пииты по традиции читали стихи. Кто-то – свои, кто-то – пушкинские. Главное, поэзия оказалась напоён сам воздухом Литературного квартала, в котором собрались люди разных возрастов и профессий. Разных! Но равно поглощённые одной страстью – любовью к поэтическому слову. А среди таковых – энтузиасты Театра слова под руководством народной артистки России Тамары Вороной, участники творческого семинара поэта Юрия Конечного, читатели. Здесь же, возле Пушкина, была вручена и ежегодная писательская премия «Чаша круговая». Как правило, лауреат премии определяется простым голосованием представителей писатель-

ского сообщества, за лучшую книгу минувшего года. Нынче «Чаша круговая» вручена Эленоре Корниловой за повесть «Выйгрыш».

А дальше Пушкинский праздник наполнил все музеи Литературного квартала и их подворья. Состоялось заседание клуба коллекционеров-пушкинистов, кукольный спектакль «Сказка о рыбаке и рыбке», детские утренники по пушкинским сказкам. В музее «Литературная жизнь Урала XIX века» открылась выставка «Деревянная мозаика» (на пушкинскую тему) мастера В.С.Иванова.

Событием Пушкинского дня стала церемония подведения итогов городского издательского конкурса «Книга года-2011», во время которой стало известно: «Областная газета» в числе других создателей книги «Почётные граждане Свердловской области» удостоена главной награды конкурса.

(Подробности – в завтрашнем номере).

...Спасибо зарядке!

Олимпийский чемпион Алексей Ягудин открыл екатеринбуржцам секрет бодрости и оптимизма

Владимир ПЕТРЕНКО

В полдень субботы все желающие смогли принять участие в «Вольгетарке» под руководством олимпийского чемпиона по фигурному катанию, шоумена и актёра Алексея Ягудина. Екатеринбург стал четвёртым после Москвы, Санкт-Петербурга и Ростова-на-Дону городом России, где состоялась подобная акция. Всероссийский проект «Все на Вольгетарку!» призван возродить несправедливо забытую традицию массовых зарядок.

За час до собственно зарядки, отбиваясь от назойливых уральских комаров, которым московский гость явно пришёлся по вкусу, Ягудин встретился с

журналистами и рассказал, что в Екатеринбург приехал со спонсорским мизинцем на ноге (последствие неудачного приземления на тренировке), что не должно ему помешать сделать с жителями столицы Среднего Урала элементарные, но очень эффективный комплекс упражнений.

– Я рад, что участвую в таком нужном и важном проекте, – рассказал Ягудин. – Когда мне предложили стать его ведущим, не сомневался ни секунды. Желаю участникам зарядки побольше улыбок, оптимизма и достижения всех своих целей. Поэтому и рекомендую всем регулярно делать зарядку для успешной полноценной жизни.

«Вольгетарка» – это специальный комплекс упражнений, разработанный многократной чемпионкой мира по фитнесу

Светланой Пугачевой и одобренный специалистами из Лиги здоровья нации. Основное направление комплекса – профилактика хронических болевых синдромов.

Если в начале зарядки с Ягудиным участие в ней принимали лишь несколько десятков специально подготовленных организаторов человек в оранжевых футболках, то постепенно подтягивались и те, кто проходил мимо, приторгозил, решив глянуть что за шум, подошёл поближе, а через минуту-другую невольно поддался общему энтузиазму и принялся повторять упражнения, которые на сцене выполнял Ягудин и девушки из шоу-группы «Феномен-А».

После 45-минутной разминки настала очередь любителей автографов и фото на память.



Упал, отжался!

ВЛАДИМИР ПЕТРЕНКО

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Депутатский редактор номера: Дмитрий ПОЛЯНИН

Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНАШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЬТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: oblgazeta@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

http://www.oblgazeta.ru
Почтовый индекс 53802, льготные – 10008, 09056

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ru/

ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 355-26-67, зам. редактора – 375-85-45, отдел МТО – 262-69-04, отдел экономики – 262-54-85, 262-70-05, отдел сельского хозяйства – 262-70-01, отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06, отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92, отдел социальных проблем – 355-28-16, отдел образования и науки –

374-57-35, 375-80-33, отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00, отдел общественно-политических проблем – 262-63-02, отдел государственной и муниципальной власти – 355-37-50, фотокорреспонденты – 375-80-01, отдел писем – 262-70-04, слесари – 375-78-28, 262-77-09, бухгалтерия – 262-54-86.

Корреспондентские пункты: в Каменске-Уральском (Южный округ) – (3439) 38-72-96, в Туринске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводского округа) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта), по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УПТС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прим Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru

Заказ 6409 Тираж 75482 Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

